	Сабақтың тақырыбы: 

ТӨРТ ТҮЛІК
	Мұғалімнің аты-жөні: Нуржанова К.К.

Күні: 06.03.19.

	СЫНЫП:  2 «Ә»

	Қатысқан оқушылар  саны: 23

	Қатыспаған оқушылар саны: -

	Сабақ негізделген оқу мақсаттары
	2.1.3.1 - шығарманың тақырыбы мен үзіндісіне  сүйеніп, оқиғаның соңын болжау
2.2.1.1 - мәтінді дауыстап дұрыс әрі түсініп оқу, рөлге бөліп, мәнерлеп оқу;

2.3.3.1 - шығармашылық жұмысын мұғалімнің көмегімен сурет, фотосуреттер, сұрақтар арқылы ұсыну

	Сабақ  нәтижесі:


	Оқушылардың барлығы мынаны орындай алады: Оқулықта берілген және қосымша тапсырмаларды орындайды.  Жазба жұмыс жасайды. Сұраққа жауап береді. 

Оқушылардың көбісі мынаны орындай алады: 

Топтық жұмысты бірлесе орындайды.Өз бетінше жұмыс жасайды. Сұраққа жауап береді. Қосымша үлестірме ресурстармен  жұмыс жасайды. 


Оқушылардың кейбіреуі мынаны орындай алады: 

Оқулықтан тыс берілген қосымша тапсырмалады орындайды, тақырып бойынша қосымша мәліметтер мен дәлелдер келтіре алады.

	Бағалау  критерийі
	Жеке, жұптық, топтық тапсырмаларды орындай алады. Сабақ барысында  тыңдаушының назарын өзіне аудара алады.

	Ресурстар
	Оқулық, суреттер, топқа бөлуге арналған кеспе қағаздар  және  әртүрлі  заттар, топтық тапсырмалар, кері байланыс, стикер.

	Әдіс-тәсілдер
	Сұрақ-жауап, әңгімелеу, түсіндіру, ойын, көрнекілік. Рефлексия.

	Пәнаралық байланыс
	Музыка, қазақ тілі

	Сабақтың жоспары

	Жоспарланғануақыт
	Сабақ барысы :
	Бағалау түрлері

	Басталуы

5  минут
	Психологиялық ахуал қалыптастыру: 

«Әрқашан, ешқашан» шаттық шеңбері.
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Мақсаты: жылылық, сенімділік деңгейін, еркіндікті дамыту.

Нұсқаулық: қатысушылар шеңбер болып тұрады. Бастапқы қатысушы жанындағы көршісіне жақсы тілек тілейді. Тренинг шеңбер бойымен жалғасады. Білезіктің артында төрт түліктің аттары жазылған, сол бойынша 4 топқа бөлініп отырады. 
Сөздің сыры – көп жұмбақ,
 Шешуін кім табады?
 Кімдер шешсе тез ойлап,
 Сол жеңімпаз болады.
Балалар, мен сендерге қазір жұмбақ жасырамын.
   Жұмбақ жасыру
1.Қабат-қабат қапталған,
Асыл сөзбен  апталған.
Парағы бар сөйлейтін,                           
Ол қазына өлмейтін.             /Кітап/
Кітаптарың дайын ба?                            
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2.Ұшымен қазық,
Тор көзді жазық.
Үстіне өттім,
Асыл сөз жазып.       /Дәптер/
Дәптерлерің дайын ба?
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3.Денесі бар шыбықтан ,
Темір тұмсық құдықтан.
Сусын алып ішеді,
Ойы із боп түседі.       /Қалам/
Қаламдарың дайың ба?
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1 топ – Қошақан, 
2 топ – Құлыншақ, 
3 топ – бұзауқан, 
4 топ – ботақан. 

Сабақтың тақырыбын білу үшін қазір сөз жұмбақ шешеміз. 

1) Ат байлау үшін орнатылған кесінді ағаш. (атағаш)

2) түйенің арқасындағы тауды не дейміз? (өркеш)

3) Мүйізі айдай иілген, 

 мұрнын көкке шүйірген.

 Ірімшік пенен құрт, майы 

жегенде тілді үйірген (сиыр)

4) Қыста ет сақтайтын жеке үй (тошала)

5) Қабдеш Жұмаділов қай жерде дүниеге келді? (Тарбағатай)

6) иір-иір денесі, сахараның кемесі. Ащы шөптер-тамағы, шөлге шыдап бағады.(түйе) 

7) «Бітік» сөзінің мағынасы (мол, қалың, көп)

8) «Жан-жануарлар, қиял-ғажайып, тұрмыс-салт» бұл ненің түрлері?(ертегі)

9) тамақты көп ішетін, тойымсыз адамды қалай атаймыз? (мешкей)

Сонымен ортада қандай сөз шықты? Дұрыс төрт түлік. Ендеше біздің бүгінгі өтетін тақырыбымыз төрт түлік туралы жыр. 
	Оқушылар өздеріне әрқайсысы қағаз білезік таңдап   алады.

«әрқашан, ешқашан»

Тренинг.

	Жаңа білім

10 минут


	Білу және түсіну

-Төрт түлік дегеніміз не? оларға не жатады?  

- видео көру. Білімленд.

- Оқулықтағы өлеңдерді әр топ дауыстап оқу.
     
	Оқулық, мәтіндер.

«Сұрақ-жауап» әдісі

	Ортасы  

10 минут


	Қолдану
Талдау

Топпен жұмыс.  

1-топ тест орындайды.

2- топ «Қай жануардың төлі?» екенін табады, сәйкестендіру.

3- топ «Қай жануар қалай дыбыстайды?» 
4-топ қандай тыйым сөздер, мақал, нақыл сөздер білесіңдер төрт түлік туралы?
	

	Сергіту сәті

2 минут
	Сергіту сәті "қошақаным қайда екен?"

Видеоға қарап іс-қимылдарды қайталау.
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	Оқушылар би билеп сергіп қалады.

	Аяқталуы 

Сабақты бекіту

10 минут
	Синтез 

Әр топ сұрақтарға сүйене отырып «Постер» жасайды. 
	"постер" әдісі

	Бағалау. Кері байланыс.

3 минут
	«Тілек ағашы» арқылы балалар өз-өздерін бағалайды. 
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	Кері байланыс парағы.

	Үйге тапсырма: бір жырды жаттап келу.

	Саралау – Сіз қосымша

көмек көрсетуді қалай

жоспарлайсыз? Сіз

қабілеті жоғары

оқушыларға тапсырманы

күрделендіруді қалай

жоспарлайсыз?
	Бағалау - Оқушылардың

үйренгенін тексеруді

қалай жоспарлайсыз?
	Пəнаралық байланыс

Қауіпсіздік жəне еңбекті

қорғау ережелері

АКТ-мен байланыс

Құндылықтардағы

байланыс

	Рефлексия

Сабақ / оқу

мақсаттары

шынайы ма?

Бүгін оқушылар

не білді?

Сыныптағы ахуал

қандай болды?

Мен жоспарлаған

саралау шаралары

тиімді болды ма?

Мен берілген

уақыт ішінде

үлгердім бе? Мен

өз жоспарыма

қандай түзетулер

енгіздім жəне

неліктен?
	Төмендегі бос ұяшыққа сабақ туралы өз пікіріңізді жазыңыз.

Сол ұяшықтағы Сіздің сабағыңыздың тақырыбына сəйкес

келетін сұрақтарға жауап беріңіз.

	Қорытынды бағамдау

Қандай екі нəрсе табысты болды (оқытуды да, оқуды да ескеріңіз)?

1:

2:

Қандай екі нəрсе сабақты жақсарта алды (оқытуды да, оқуды да ескеріңіз)?

1:

2:

Сабақ барысында мен сынып немесе жекелеген оқушылар туралы менің келесі сабағымды

жетілдіруге көмектесетін не білдім?


